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Zadaniel

Modut spezystadsci (E) — stosunek nagrenia panujcego w elemencie do doznawanego przez niego odiksaia.
Jest to charakterystyka materialowa inforgeaj o oporze, jaki materiat stawia zmianie digjoktorej jest
poddawany.

a) beton — 30 GPa,

b) stal m¢kka — 210 GPa,

¢) aluminium — 70 GPa,

d) drewno wzdta widkien — 10 GPa.

Zadanie 2

Zadanie 3

Odrebnie rozpatrujemy energobydwu potéwek belki.

Energia lewej potowy beIkiEz% = 0 (ze wzgtdu na nieskficzory sztywnac)

Wartas¢ momentu zginagcego w zalenosci od odlegtdci od prawej podporyM (z) = 0.5Pz

a 2,3
. . p_1cra(05Pz)? . P? ra _, _P_Z(é) __ P2%a
Energia prawej potowy belke, = - Jo 4z = — J, 7%dz = o513 ), = 2
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Catkowita energiak, = E; + E} =0+
aﬂ __ Pad

Przemieszczenid = =
oP 12E1

Zadanie4
Rdzer przekroju to zbiér punktéw przekroju, w ktorych leratoby

przytozy¢ site podiuzna, aby napgzenia w catym przekroju mialy staty - />

znak. X
Pole przekrojuA = 152 — - 52 = 146.460 cm? |
4 . 4
Momenty bezwadnii: I, = I, = = — - = 3727.876 cm* R -k

Wierzcholek rdzenia dla osi olgtipej b (x = o0,y = 7.5 cm):

Ax
Ay 14646075 —3.3%4cm y

—-I,  —3727.876
V=E=—=——=
Przekrdj jest bisymetryczny, wobec tego niljgst kwadratem o wierzchotkach w punktach:
(0; —3.394), (0; 3.394), (—3.394; 0), (3.394; 0)

Zadanie4
Srodek skecania écinania, zginania) — punkt przyienia sity tacej (w przekroju), dla ktérego realizowane jest
jedynie zginanie zécinaniem (brak skicania).
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Zadanie 6

Zasada zesztywnienia polega na poguiti wptywu deformacji na obliczenia statyczno-wytremtasciowe
(przemieszcaekonstrukcji nie uwzgidnia s¢ w rownaniach rownowagi).

Z zasady zesztywnienia rezygnujemy w zagadniersgatiecznéci oraz w cggnach.

ﬁ?)gr?gélg ;raniczna przekroju poprzecznego — maksymalngstiekrojowa, dla ktorej w kaym punkcie
przekroju zostaje ognieta granica plastyczioi.

A =4~ 7_[1.722 = 4.524 cm?

A, =102 — 4.524 = 95.476 cm?

Ngr = Ap- 05 + Ag- o) = 95476 - 2.5 + 4.524 - 20 = 329.170kN

Zadanie 8 O A
Smukla¢ preta — parametr charakteryzay stosunek dlugai
wyboczeniowej pgta do promienia bezwladéd jego przekroju. Zabey .
od geometrii pgta oraz jego warunkéw podparcia. Opr \
Zaprezentowany wykres obayuje w zakresie sprystym, tj. zakresie —
stosowalnéci prawa Hooke'a (dla ptow smuktych, czyli takich, X B N
dla ktérychd > 4,,). gr
Zadanie9
Hipotezy wytrzymaitéciowe stanowsd kryterium oceny bezpiecastwa zniszczenia A%
materiatu, uogolniaj stan jednoosiowy na zione stany napgen oraz okrélaja 9
W przestrzeni napgen obszar bezpieczny.
oy =6 MPa 9 o
oy =—5MPa o
0107 <0= 0,4 =0,—0;;=6—(—=5)=11MPa
Ogast = 11 > 10 = g, [MPa] 10
Dany PSN wg hipotezy Treski nie jest bezpieczny.
Zadanie 10
H =40 kN 16kN
Ymax = Mr;_llax = % =1l6m Y FOKN
Npax = VH? + T2 4, = V402 + 162 = 43.081 kN E
4 16kN
|
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